

Úvod

Přestože kronika obsahuje celou řadu informací ze života v obci, upozorňuji úvodem na některé význačné události uplynulého roku, o kterých se podrobněji dočteme.

V obecních záležitostech je už několik let připravená výstavba splaškové kanalizace, ale příslušné státní orgány poskytnutí dotace na stavbu stále oddalují, bez účasti státu není akce pro obec proveditelná. Pro rozvoj bytové výstavby byla přijata změna územního plánu s možností stavět v trati Tálky v severní části Zahrad. Letos byl ukončen projekt komplexních pozemkových úprav v katastru, do vlastnictví pozemků byl zaveden pořádek, změny jsou zapsány u Katastrálního úřadu, včetně přečíslování parcel. Sousoší Nejsvětější Trojice na návsi se dočkalo restaurování, připraveno je vybudování nového památníku obětem válek. Letos také začala rekonstrukce a modernizace rozvodného elektrického vedení. Malou slavností byla v září ukončena desetiletá rekonstrukce fary. Z bohatého kulturního života v obci lze vyzvednout nově předvedený Živý Betlém školní mládeže na návsi. Velice úspěšná byla humanitární sbírka šatstva, obuvi, prádla a jiného vybavení pro potřebné, organizované Diakoníí Broumov.

Letos se uskutečnilo historicky první referendum, ve kterém byl odsouhlasen vstup naší republiky do Evropské unie. Následovaly volby do EÚ, do Krajských zastupitelstev a volby do 1/3 senátu.

Koncem roku postihla jihovýchodní Asii obrovská přírodní katastrofa, podmořské zemětřesení s ničivými vlnami tsunami, které si vyžádalo na 232 tis. lidských obětí. I o této události se v obecním kronice píše, protože byla našimi občany sledována a vnímána velmi solidárně, což se finančně projevilo v následné Tříkrálové sbírce začátkem roku 2005.

Koncept zápisů do kroniky byl projednán v letopisecké komisi 5.10.2005, konečné znění schválilo zastupitelstvo obce 9. 11.2005.

Zastupitelstvo obce	<p>Zastupitelstvo pracovalo v nezměněném složení zvoleném v r. 2002. Zasedá se zpravidla druhou středu v měsíci, průměrná účast byla 10 členů. Celkem se uskutečnilo 13 zasedání, z toho 2 mimořádná.</p> <p>Ústředními body jednání: příprava k zahájení výstavby splaškové kanalizace, změna územního plánu, oprava sousoší Nejsv. Trojice a příprava na postavení nového památníku obětem světových válek (o nich podrobněji dále).</p> <p>Z dalšího jednání:</p> <ul style="list-style-type: none">- schválen vstup obce do svazku obcí Regionu Židlochovice- stanovení dalšího postupu při realizaci komplexní pozemkové úpravy- setkání s rodiči žáků 3. třídy z Telnice, kteří odmítají posílat děti do 4. třídy v Žatčanech- zahájení separovaného sběru nápojových obalů, tzv. tetrapaktů- uvažovaný prodej obecního pozemku pod kotelnou ZD manželům Ryšavým z Velkých Němčic pro podnikání- změna názvu Spolku pro obnovu venkova Cezava na Svazek obcí regionu Cezava podle nové právní úpravy. Funkcionáři zůstávají, předsedou je RNDr. František Vymazal z Moutnic.- schválen Statut pro vydávání Obecního zpravodaje- projednána studie „Úpravy veřejných prostranství“ zpracovaná podle našeho zadání ing. Kolářovou- stavební řízení na výstavbu zpevněné cesty a mostu přes Litavu podle záměru Pozemkového úřadu Brno - venkov proběhlo bez připomínek- ZO schválilo příspěvek Farnímu úřadu v Žatčanech na údržbu věžních hodin- schváleno převedení matričního úřadu od 1.1.2005 z Újezda do Těšan- schválen příspěvek 5 tis. Kč každému novorozenci obce- ZO souhlasí s postupným kácením kanadských topolů kolem střediska dílen ZD a na Hranečnickém potoce, protože létající květy a padající větve znečišťují životní prostředí
Obecní úřad	<p>Stálými pracovníky OÚ jsou starosta Ing. Oldřich Zapoměl a samostatná referentka (účetní) Jana Jašová. Běžné veřejně prospěšné práce provádí podle potřeb obce důchodci Jan Lauterbach z č. 275 a Jan Florián z č. 114.</p> <p>OÚ je dobře vybaven výpočetní a administrativní technikou, mimo jiné umožňující nepřetržitý provoz obecní kabelové televize. Obec zakoupila program Geografický informační systém, který poskytuje evidenci a mapové podklady z celého katastru obce. Kromě údajů potřebných pro obec je k dispozici občanům k identifikaci stavebních parcel a mapových snímků pro stavební činnost a pozemkových parcel k převodům majetku.</p> <p>Obec má vlastní internetovou stránku www.obeczatcany.cz vytvořenou našimi mladými studenty Miroslavem Lízalem z č. 275 a Martinem Kostyálem z č. 64.</p>

Rozpočet
a výsledek
hospodaření

P ř í j m y v tis. Kč	Rozp	Skut.	V ý d a j e v tis. Kč	Rozp	Skut.
Daň ze závislé činnosti	900	1016	Myslivecké sdružení	4	4
Daň z příjmu fyz. osob	400	489	Doprava	60	18
Daň vybíraná srážkou	65	71	Pitná voda	60	37
Daň z příjmu práv. osob	1033	1144	Kanalizace	1194	79
DPH	1550	1641	Cestovní ruch - mapy	1	1
Daň z nemovitosti	800	831	Základní škola	2883	2874
Správní a místní popl.	60	65	Knihovna, kronika	94	54
Poplatky za odpady	260	254	Obnova památek	828	312
Popl. za telev. a rozhlas	115	115	Kulturní akce	82	59
Poplatky za tenis. hřiště	15	20	Dar narozeným dětem	50	20
Poplatky za MŠ	30	32	Rozhlas a televize	200	184
Ost. příjmy za služby	10	6	Zpravodaj	14	14
Odvody přísp. organ.	27	0	Tělovýchova a sport	200	173
Pronájmy nemovitostí	130	139	Veřejné osvětlení	160	145
Úroky a zisk	450	96	Pohřebnictví	50	22
Sankční platby a vratky	0	33	Územní plánování	250	30
Ostatní nedaňové příjmy	90	141	Region Cezava, GIS	13	13
Příspěvek na investice	30	45	Příspěvek na GIS	0	0
Dotace z Kraje	133	132	Odpady	450	374
Dotace na školství	2326	2326	Zeleň a vzhled obce	300	210
Dotace na volby	30	29	Ozelenění reg. Cezava	258	258
Dotace na hasiče	36	36	Stravování důchodců	80	70
Dot. od Regionu Cezava	78	78	Fin. dar rodině Andrlíka	5	5
Dot. na ozelenění	180	180	Požární ochrana	96	93
Dot. na opravu sousoší	125	125	Zastupitelstvo obce	670	605
			Místní správa	656	552
			Volby do JMK a EP	30	20
			Ostatní činnosti	185	81
Příjmy celkem	8873	9044	Výdaje celkem	8873	6307
			Úspora r. 2004		2727
					9044

II. změna
územního
plánu

Původní územní plán (ÚP), schválený v roce 1995 se stal závazným projektem obce do roku 2005. Mezitím došlo k novým okolnostem vyžadujících změnu přijatého dokumentu. I. změna ÚP v roce 2001 byla vyvolána novým vedením splaškové kanalizace do čistírny v Měnině a změnou užívání bývalého polního hnojiště na sklad PHM.

Letošní II. změna ÚP nově vytyčuje plochy pro občanskou výstavbu. Stavební místa se rozšiřují na severní část Zahrad a Tálky vedle domků na Šanhaji. Uvolněná zemědělská půda ve špici tratě Dvaadvacítka za hřištěm na kopanou byla vyčleněna na rozšíření sportovního areálu. O konkrétním využití nové plochy není zatím rozhodnuto.

Ukončení projektu KPÚ	<p>Rozhodnutím Ministerstva zemědělství, Pozemkového úřadu Brno - venkov z 23.3.2004 byly pozemkové úpravy v našem katastru ukončeny. Všechny pozemky v obvodu jsou označeny novými parcelními čísly, evidence v katastru nemovitostí byla podle toho upravena. V 2. polovině roku došlo také k digitalizaci a přečíslování parcel ve vnitřním obvodu obce.</p> <p>Projektová část pozemkových úprav trvala 4 roky - úvodní jednání bylo zahájeno v únoru 2000. O připravované realizaci společných zařízení, které vyplynuly z průběhu řízení pozemkových úprav (cesty, cyklostezky, biokoridory, biocentra), bylo jednáno začátkem roku. Investorem realizačních prací se stává Pozemkový úřad Brno - venkov. Finančně velice nákladná akce (kolem 50 mil.) byla podle důležitosti rozdělena na 3 etapy, realizace bude postupovat podle možnosti získat dotace z fondů Evropské unie nebo od státu.</p>
Veřejně prospěšné práce	<p>Pracovní skupina OÚ ve složení Jan Florián spolu s Janem Lauterbachem se letos zaměřila na opravu a nátěr plotu skládky, dílčí opravy chodníků a dopravního značení, opravu střechy márnice na evangelickém hřbitově, na hřbitově u kostela prováděla náročnou opravu stříšky hřbitovní zdi, obnovu odpadního potrubí, opravu hřbitovního vodovodu. Na návsi byla zchátralá dřevěná palisáda u průlezek nahrazena betonovou a upraveno pískoviště. U rybníka byla provedena likvidace podrostů a plevelů. Velké úpravy byly provedeny v bývalé školní dílně tak, aby v ní vznikla klubovna nově vzniklého modelářského klubu ALKA. (Odborné práce provedla místní firma Petra Nováka.)</p>
Oprava sousoší Nejsvětější Trojice	<p>Roku 1945 byla Nejsv. Trojice zasažena střepinami a pravděpodobně i tankem, nárazem tanku bylo pohnuto až do základů. Na četných místech odražen pískovec dost značně. Důkladná oprava stála 10.000 Kčs. Při opravách v roce 1946 bylo zábradlí odstraněno, k původnímu nápisu bylo připsáno: „Na památku osvobození z poroby dala opravit farnost žatčanská“. Další údržba sochy byla provedena v roce 1993.</p> <p>Sousoší se v posledních letech začalo pomalu rozpadávat. Při odborné prohlídce zjara 2004 bylo zjištěno, že se památka nachází ve špatném až kritickém stavu. Středem procházela trhlinka ohrožující statiku, vlivem povětrnostních podmínek se trhlinka rozšiřovala, docházelo k trhání kamene. Sousoší se začalo nacylovat směrem dopředu. Zastupitelstvo obce proto rozhodlo o záchraně památky a zadalo restaurátorské práce Mgr. Radce Levinské, akademické sochařce a odborné restaurátorce z Hradce Králové.</p> <p>Práce byly zahájeny v druhé polovině r. 2004. Jednotlivé díly podstavce sousoší byly demontovány a převezeny do restaurátorské dílny. Během demontáže se v místě trhliny rozdělil jeden díl na dvě části, jiná část kamene se uvolnila při demontáži ve spoji zkorodovaného ocelového trnu. Odborné zásahy a ošetření byly prováděny v dílně. Koncem října 2004 bylo opravené sousoší na návsi znovu postaveno a povrchově upraveno. Ve spodní části podstavce byla obnovena pamětní mramorová deska, text z roku 1946 byl doplněn o dodatek: „Opraveno nákladem obce 2004“. Podrobný popis s mnoha fotografiemi zachycujícími průběh oprav je obsažen v „Restaurátorské zprávě“ předané obci při ukončení díla. Náklady na restauraci sousoší si vyžádaly částku 250 tis. Kč, polovina byla hrazena z dotace Jihomoravského kraje.</p>

Památník
obětem válek

O postavení nového památníku obětem válek uvažovalo ZO od roku 2001, kdy byl původní rozpadající se pomník padlých z návsi odstraněn. Letos byli na umělecké ztvárnění díla osloveni 3 akademičtí sochaři. Ak. sochař Jiří Sobotka podal dva návrhy, ak. sochař Vladimír Matoušek jeden, třetí oslovený se neozval. Zastupitelstvo tedy vybíralo ze tří návrhů. Modely byly vystaveny 19. září na faře při příležitosti slavnosti na ukončení její opravy. Ve vývěsce u samoobsluhy byly vyvěšeny fotografie a zdůvodnění návrhů. ZO předložené návrhy posoudilo, a protože se názory na ztvárnění památníku lišily, rozhodovalo se v tajném hlasování. Pro návrh ak. sochaře Jiřího Sobotky ve variantě skládající se z více částí se vyslovilo 6 z přítomných, pro návrh ak. sochaře Matouška byli 3 zastupitelé.

Rozhodnutí ZO vyvolalo značnou odezvu mezi občany, písemně měli k provedení a umístění památníku připomínky 3 jednotlivci a dalších 35 občanů ve společné petici. ZO se připomínkami několikrát zabývalo, původní rozhodnutí o přijetí návrhu Jiřího Sobotky zůstalo v platnosti. O umístění památníku rozhodovalo na základě průzkumu mezi občany formou dotazníku.

Dotazník s 5 variantami místa byl rozeslán 600 občanům, odpovědělo 231 občanů, tj. 38,5 %.

Výsledky dotazníkové akce:

87 hlasů	před domem č. 1 (Švarcová)
72 hlasů	v parku před školou
48 hlasů	v parku na původním místě
14 hlasů	v parku před domem č. 19 (Sekaninovi)
6 hlasů	jinde
4 hlasy	byly neplatné

Zastupitelstvo rozhodlo, že bude památník umístěn před domem č. 1.

Částečná
rekonstrukce
rozvodné el.
sítě

Již delší dobu si občané části obce napojené na transformátor na Zahradách stěžovali na nedostatečné napětí sítě (napětí klesalo k 160 V). Jihomoravské energetické závody posoudily stížnosti za oprávněné a rozhodly o částečné rekonstrukci rozvodů směřujících od transformátoru k parku před školou a jeho okolí. Práce byly zahájeny 7. července a trvaly s přestávkami do konce srpna. Vedle stávajících 8 železobetonových a 1 dřevěného sloupu byly postaveny nové, vyšší, po nich byl veden jediný kabel (místo dřívějších drátů), přípojky k domům byly nově provedeny do předepsaných plastových skříněk. Obec dala na nové sloupy instalovat účinnější a úspornější svítidla veřejného osvětlení. Finančně nákladná rekonstrukce bude pokračovat v příštím roce po celé obci.

Výstavba
v obci

V letošním roce bylo zaznamenáno na 40 stavebních akcí v rodinných domcích a podnikatelských provozovnách. Nebyla zahájena žádná novostavba nových rodinných domků, ale byly ukončeny nové stavby po demolicích starých stavení: Ing. Zámečníček č. 128, JUDr. M. Bedroš č. 129, Pospíšilová Marta č. 182, Krček Milan č. 232 a Gregor Petr č. 232. Z velkých rekonstrukcí byla ukončena přestavba domu JUDr. Miroslava Richtera č. 101, půdní vestavba Jiřího Dokoupila č. 257 a Oldřicha Tichého č. 284.

Velkou rekonstrukci domu č. 52 provádí Vladimír Geryk z Brna, Marcel Suchý č. 71, Radomír Kalvoda č. 87, Milan Koudelka č. 131, Procházka Petr č. 261,

Osička Jaroslav a Richard č. 297 (přestavba dílny na byt. jednotku).

Na stání se stavěly nové garáže, z plánovaného počtu 20 zbývá postavit už jenom jednu. U několika domů prováděli výměnu oken a dveří, většinou za plastová, někde dávali novou střešní krytinu, jinde prováděli menší úpravy ke zvýšení standartu bydlení. V 7 případech si pořídili přípojku vody z obecního vodovodu, do 2 rekonstruovaných domů byla zavedena přípojka plynu. Řada domů má nové, barevně pěkné fasády.

Byla ukončena generální oprava fary, TJ Sokol provedl opravu střechy. V objektu bývalého kravína ZD rekonstruuje obchodník Antonín Tůma z Tuřan bývalý kravín na skladové prostory.

Vstup ČR do
Evropské unie

Od 1. května se stala naše republika řádným členem Evropské unie. V loňském roce se vstupem do EU souhlasilo referendu přes 77 % hlasujících. Ke stávajícím 15 členům se úderem půlnoci 1.5. připojilo 10 nových zemí: Česko, Estonsko, Lotyšsko, Litva, Polsko, Slovensko, Maďarsko, Slovinsko, Malta a Kypr. V Unii nyní žije 450 mil. obyvatel a má rozlohu téměř 4 mil. km².

Historický okamžik byl oslavován téměř ve všech větších městech ČR, v mnoha případech velkými ohňostroji. V Praze probíhal na Staroměstském náměstí koncert známých zpěváků a hudebníků, večer se uskutečnil velký kulturní program v Národním divadle, o půlnoci byl vstup přivítán obrovským ohňostrojem trvajícím 15 minut. Nejvyšší představitelé státu pronášeli slavnostní projevy. O oslavách v Jihomoravském kraji podrobně informovaly sdělovací prostředky. V naší obci se ke vstupu žádná akce nekonala.

Hned od 1. května byly zrušeny celnice, do členských zemí se může cestovat jen na občanský průkaz, do některých států byl umožněn volný pohyb pracovních sil.

Volby do
Evropského
parlamentu

Volby probíhaly ve všech členských státech Evropské unie, celkem bylo voleno 542 poslanců. V ČR se volilo 11. a 12. června, o mandáty usilovalo 31 volebních stran, pro naši zemi (vzhledem k počtu obyvatel) bylo v Evropském parlamentu stanoveno 24 křesel. Poprvé byla povinnou součástí volebních místností vedle české také vlajka Evropské unie s modrými hvězdičkami v kruhovém uskupení uprostřed bílého pole.

Účast na volbách byla malá, z 8,3 mil. voličů přišlo jen 2,3 mil. Celostátně vyhrála volby ODS se ziskem 9 křesel, překvapivě druhá byla KSČM. Pro nejsilnější vládní stranu ČSSD byly volby velkým neúspěchem, vláda premiéra V. Špidly podala demisi.

Celostátní výsledky:

pořadí	volební strana	% hlasů	poslanců
1.	ODS	30,04	9
2.	KSČM	20,26	6
3.	Nezávislí + Evrop. demokraté	11,02	3
4.	KDU - ČSL	9,57	2
5.	ČSSD	8,78	2
6.	Nezávislí	8,18	2

Zbývající kandidátky nepřekročily 5 % hranici hlasů.

Výsledky voleb v obci:

Ve volebním seznamu bylo zapsáno 606 osob, k volbám se dostavilo 213 voličů, počet platných hlasů byl 212. Volební účast byla 35,15 %.

pořadí	volební strana	hlasů	%
1.	KDU - ČSL	79	37,26
2.	KSČM	49	23,11
3.	ODS	27	12,74
4.	Strana venkova - spojené obč. síly	24	11,32
5.	Nezávislí + Evropští demokraté	15	7,08
6.	Nezávislí	6	2,83
7.	ČSSD	4	1,89
8.	Sdružení nezaníkanů	3	1,42
9.	Unie liberálních demokratů	2	0,94

Strana pro otevřenou společnost, Strana zelených a strana Za zájmy Moravy ve sjednocené Evropě získaly po jednom hlase.

Za Stranu venkova - spojené občanské síly kandidoval náš občan JUDr. Miroslav Richter, proto získala v obci poměrně vysoký počet hlasů, celostátně tato strana dostala 11.734 hlasů (0,50%).

Volby do krajských zastupitelstev

Druhé volby do Krajských zastupitelstev po vzniku krajského uspořádání se konaly 5. a 6. listopadu 2004. V Jihomoravském kraji se o mandáty ucházelo 16 volebních stran.

Výsledky voleb v obci:

Počet osob ve volebním seznamu607
 Počet voličů231
 Počet platných hlasů228
 Volební účast 38,05 %

Pořadí	Volební strana	Počet hlasů	%
1.	KDU - ČSL	129	56,58
2.	KSČM	32	14,40
3.	ODS	29	12,72
4.	ČSSD	18	7,90
5.	Nezávislí	6	2,63
6.	Zelená pro Moravu	5	2,19
7.	Sdružení nezávislých kandidátů	3	1,32
8.	Unie svobody - Demokratická unie	3	1,32
9.	Moravská demokratická strana	2	0,88
10.	Koalice jižní Morava	1	0,44

Výsledky v Jihomoravském kraji

1.

KDU - ČSL 26,2 %
 2. ODS 25,8 %
 3. KSČM 19,1 %
 4. ČSSD 11,9 %

5. Zelená pro Moravu 5,1 %

Celostátní výsledky:

1. ODS	36,4 %
2. KSČM	19,7 %
3. ČSSD	14,0 %
4. KDU - ČSL	10,7 %

Přesvědčivým vítězem voleb se stala ODS, která zvítězila ve 12 z třinácti krajů, pouze v Jihomoravském kraji zvítězili lidovci. Nejsilnější vládní strana ČSSD zaznamenala citelný neúspěch.

V Jihomoravském kraji byla volební účast 29,72 %, celostátně 29,62 % (v roce 2000 33 %). K volbám chodí stále méně občanů.

Senátní volby

1. kolo se konalo v 27 volebních obvodech současně s volbami krajskými 5. a 6. listopadu. 1/3 senátu se volí každé dva roky, v našem obvodu se letos nevolilo.

V rozhodujícím 2. kole v sobotu 13. listopadu zvítězila přesvědčivě, stejně jako ve volbách krajských, ODS, která získala z 27 možných 18 mandátů.

V současném senátu jsou parlamentní strany zastoupeny takto: ODS 36 senátorů, KDU - ČSL 13, US - DEU 8, ČSSD 7 a KSČM 2 senátory. Zbytek tvoří různá nezávislá seskupení. K 1. kolu senátních voleb přišlo 28,97 % voličů, ve 2. kole hlasovalo jen 18,4% občanů, což je nejhorší účast v dosavadních řádných volbách ČR.

Základní škola

Ve školním roce 2003/2004 se vyučovalo v kooperaci s Telnicí. U nás chodilo do 2. třídy 17 žáků, do 4. třídy 25, všichni prospěli, snížený stupeň z chování nemusel být uplatněn.

Rada školy nebyla zřízena. Školní jídelna vyvařuje pro 35 žáků, 6 školských pracovníků a pro 15 důchodců. Do družiny chodí 25 dětí. Výuku zajišťovala ředitelka Danuše Šklíbová a neaprobovaná učitelka Lenka Hotařová z Brna. Vystřídala místní zkušenou učitelku Vlastu Sedláčkovou, která se rozhodla přejít na úplnou Základní školu v Měnině; družinu vedla Jana Doláková.

Bývalá učitelka školy Vlasta Sedláčková nacvičuje pravidelně jednou do roka dětské divadelní představení, tentokrát to byla pohádka Tři zlaté vlasy děda Vševěda. V nově zbudované klubovně v budově ZŠ působí modelářský kroužek, do něhož chodí děti nejen ze Žatčan, ale i z Újezda a Sokolnic. Stavět modely letadel a lodí se učí pod vedením Pavla Kostyála, Josefa Fialy a Zdeňka Sýkory. V rámci školní družiny absolvují děti kurz prvotního seznámení se s počítačem, jehož vedením byla pověřena vychovatelka Jana Doláková. Škola vydala dvě čísla školních novin „Žatčanská veška“, žáci byli na exkurzích v Zemědělském družstvu Žatčany, Těšanské kovárně, navštívili planetárium, divadelní představení, Myslivecké sdružení pro ně uspořádalo besedu o ochraně přírody.

Škola pravidelně informuje veřejnost o své činnosti v místním vysílání televize, přispívá články do Obecního zpravodaje, podílí se na výzdobě OÚ. Spolupráce s obcí je na vysoké úrovni. Mezi školou a rodiči byla zavedena „horká telefonní linka“, na které škola včas informuje rodiče o změnách v chování či prospěchu dítěte.

Mateřská škola

Ve školním roce 2003-2004 navštěvovalo MŠ 25 dětí, o které se staraly 2 učitelky, kuchařka a školnice. K personálním změnám již několik let nedochází.

Během uplynulých školních měsíců navštívily děti několik divadelních a kouzelnických představení v okolních MŠ nebo v divadle v Brně. Do školy dochází logopedka, která se věnuje dětem se špatnou výslovností.

Přímo ve škole bylo uspořádáno zdařilé „Strašidelné odpoledne“, před Vánocemi připravily děti pro rodiče besídku a pro všechny občany se konal den otevřených dveří s názvem „Mikulášská výstavka“. V masopustu dováděly na karnevalovém rejži masky. Druhý den otevřených dveří, nazvaný „Probouzení jara“ se konal před příchodem jara a velikonočních svátků. Děti viděly pohádku Bob a Bobek, hudební pořad manželů Trnkových „Hody, hody, doprovody“, na závěr roku se konal „Bobřík odvahy“ a hledání pokladu ve školní zahradě. Děti se vydaly na celodenní výlet do Starého lesa spojený se soutěžemi a opékáním špekáčků.

Děti pravidelně vystupují na veřejných oslavách, nechyběly na jarním pochodu do Starého lesa, byly na vinobraní místního zemědělského družstva, čtveřice předškoláků se zúčastnila atletické soutěže v Brně - Pisárkách.

Podrobný výčet všech akcí, které s pečlivostí a nadšením připravují dětem jejich učitelky, je uváděn v kronice MŠ. Malé předškoláky čeká stále nový program, zábava a překvapení. Je vidět, že učitelky vykonávají svou práci s láskou a dělají všechno pro to, aby se dětem ve školce líbilo. A to se jim daří.

Kultura

datum	akce	pořadatel
1.1.	0:15 h ohňostroj a novoroční přípitek na návsi	obec
10.1.	Tříkrálová sbírka	Charita
11.1.	Tříkrálová koleda	Orel a školy
16.1.	Myslivecký ples	Myslivci
1.2.	Dětský karneval zajišťovaný agentur. Vendulka	Obec
7.2.	Country bál trampské skupiny	MRAK Nesvačilka
20.2.	Ostatková zábava	Hasiči
21.2.	Masopustní průvod masek	Hasiči
22.2.	Dětské radovánky	Hasiči
5.3.	Historie Kouta - výstavka a beseda na faře	Obec
19.3.	Obrázky z Himalájí - výstava, diapozitivy a beseda na faře s cestovatelem Šmehlíkem ze Židlochovic	Orel
28.3.	Předvelikonoční výstavka ve školce	Mateřská škola
8.-10.4.	Tradiční „hrkání“ ve Svatém týdnu	Farní společenství
12.4.	Pomlázková pochůzka s místní lidovou hudbou	Farní společenství
17.4.	Tak jde čas aneb Na počátku bylo slovo - biblické pásmo	Farní společenství Protivín
30.4.	Pálení čarodějnic	Farní společenství
	Naši furianti v provedení Tylova divadla Újezd	Orel
8.5.	Pochod dětí do Starého lesa	Sokol
9.5.	Volejbalový turnaj o pohár starosty	Obec
5.6.	Předhodová zábava	Orel

Obec Žatčany	10	Kronika 2004
6.6.	Krojované hody pod májí - večer zábava	Orel
7.6.	Krojované ženáčské hody	Orel
24.7.	Country zábava na návsi	MRAK Nesvačilka
10.10.	Volejbalový turnaj o pohár starosty	Obec
16.10.	Divadelní představení OSKAR	Divadlo bez dozoru Praha
28.11.	Muzikál „Jesus Christ Supermlád“	Spojené farnosti Rosicka
16. 17. a 19.12.	Divadelní pohádka „Loupežník Buriburda“	Sokol
29.12.	Živý Betlém na návsi	Farní společenství
31.12.	Ohňostroj pro děti	Obec

Hasiči

Sbor dobrovolných hasičů se bezprostředně zúčastňuje požární ochrany obce a další činnosti s tím související. Zásahová jednotka dobrovolných hasičů, kterou tvoří 10 členů, zasahovala letos v 11 případech, z toho 3x doma. V Moutnicích to byl požár zahradního domku, v Újezdě požár trávy a objektu Šaratica, v Těšanech požár kombajnu, v Telnici a Hostěrádkách požár na polích a sadech, v Měnině požár na poli ZD Žatčany, přímo v Žatčanech požár strniště a části vinohradu.

Do vybavení jednotky byl zakoupen skládací žebřík o délce 9 m, proudnice Turbo s vyšší účinností, výstražné zařízení pro cisternové vozidlo Tatra, startovací zařízení pro 2 stříkačky a elektrocentrálu. Byl dokončen stožár na sušení hadic (původně stával u staré hasičské zbrojnice na návsi), u zbrojnice byla zabudována poplachová siréna.

Sbor má 57 členů, z toho 10 žen. Družstvo děvčat a mužů se zúčastnilo I. kola soutěže v Požárním sportu v Měnině a II. kola (okresního) v Přísnoticích. Účastnilo se také místních soutěží v Nesvačilce, Šitbořicích, Těšanech a Blučině.

Čtyři členové se zúčastnili výstavy historické techniky při příležitosti 140. výročí v Litoměřicích. Navštívili obce Vědomice, Lounky a Chodouny, ve kterých naše jednotka pomáhala při odstraňování následků škod po záplavách v roce 2002. Byli vřele přijati a prohlédli tehdy poškozená místa, opět uvedená do provozu.

Ve společenské oblasti pořádal sbor ve dnech 20. - 22. února tradičně loučení s masopustem na ostatkové zábavě, pochůzkou maškar a dětskými radovánkami.

Sokol

Na počátku roku měla TJ 111 členů, koncem roku 114, z toho je 12 mužů, 63 žen a 39 dorostu a žactva. Činnost je zaměřena hlavně na základní cvičení v tělocvičně. Cvičitelství tvoří Radka Fialová, Lucie Kolářová, Lenka Rybová, Milena Krpenská, Ondřej Ryba a Jiří Ryba.

Pro děti z naší vesnice a TJ okrsku byl v květnu uspořádán pochod do Starého lesa s plněním soutěžních disciplín na trase, za účasti 130 dětí a dospělých. V prosinci byla sehrána divadelní pohádka pro děti Loupežník Buriburda, jako každoročně i pro děti z okolních vesnic. Čtyř představení se zúčastnilo 592 diváků. O činnosti TJ byly uveřejněny články v Župním zpravodaji i v časopise ČOS.

Z župní dotace byla provedena oprava střechy (70 tis. Kč), nakoupeny tělocvičné potřeby (8,5 tis. Kč) a vybavení jeviště (15 tis. Kč). Dotace z obce byla použita na

úhradu plynu, elektřiny a vody (34 tis. Kč).

Orel

Ve sportovní činnosti Orela dochází k postupným změnám. Kdysi oblíbená kalanetika či stolní tenis jsou nahrazovány cvičením na nafukovacích míčích nebo florbalu, rekreačně se hraje také volejbal. Stále pokračuje cvičení aerobiku, mezi kluky nezbytný fotbal a posilovna.

Kromě těchto domácích aktivit se členové zúčastňují župních a ústředních akcí. Největšího kolektivního úspěchu dosáhlo naše mužské družstvo, když se probjovalo do ústředního orelského finále v malé kopané v Štěbořicích u Opavy, páté místo z osmi účastníků bylo pěkným úspěchem. V naší orlovně se uskutečnil druhý ročník celoorelské soutěže v aerobiku pod názvem Miss aerobik za účasti 42 soutěžících. Dvě první místa získaly sestry Hedvika a Eliška Dokoupilovy. Iniciátorkou a hlavní pořadatelkou soutěže byla místní cvičitelka Zdena Dokoupilová.

Cvičitelkami a cvičitelem ve sportovní činnosti byli Zdena Dokoupilová, Gabriela Lauterbachová, Marcela Cábová a František Hladký.

V kulturní oblasti je Orel spolupořadatelem Tříkrálové besídky, hodů a svátku matek.

Na opravy a udržování budovy bylo letos vynaloženo 43 tis. Kč. Byla provedena oprava elektroinstalace, zavedena regulace osvětlení a vytápění, vyměněna zchátralá střecha nad dřevníkem včetně klempířských prací. S dalšími opravami se nezačínalo, protože se začala rýsovat možnost získat dotace na velkou rekonstrukci orlovně spočívající v komplexní přestavbě WC, přístavbě dalšího objektu s šatnami a sprchami a modernizaci hlavní části přísálí.

Sportovní klub

V soutěžích ročníku 2003/2004 působilo I. mužstvo, dorost, žáci a začínají žáčci - přípravka. Právě ti si vedli nejlépe a obsadili v konkurenci daleko větších obcí velice pěkné druhé místo, dokonce v podzimní části tabulku vedli. Jako jediní mají dostatek hráčů.

Mužům se v posledních letech vůbec nedaří, bezpečně obsazují poslední místo, letos se jim podařilo vyhrát jen jedno utkání. Dorost prochází generační výměnou, dobrých hráčů má málo. Žáci jsou na tom obdobně. V naší malé obci je při stále klesající porodnosti čím dál méně hráčů.

Nedostatek vlastních dorostenců byl v soutěžním ročníku 2004/2005 vyřešen dohodou s Újezdem tak, že naši hráči spolu se zbytkem újezdských, kteří se nevejdou do A družstva, budou hrávat pod hlavičkou dorost Újezd B, utkání se hrají na našem hřišti, trenéři obou klubů se budou ve vedení dorostenců střídat.

Náročné je také udržovat klub finančně. Bez příspěvku obce a fotbalového svazu by klub nemohl existovat. Na utkání chodí jen několik jedinců, vstupné se ani nevybírání, společenské akce (hody, taneční zábavy), jak kdysi bývalo zvykem, klub nepořádá, protože nejsou k tomu příznivé podmínky. Z následujícího přehledu vidíme, kolik činnost kopané v roce 2004 stála:

elektrická energie	4 834,-
sportovní vybavení pro žáky	17 300,-
poháry na turnaje	4 244,-
nájem tělocvičny pro zimní přípravu	1 600,-
údržba hřiště	7 153,-

soutěžní nákl. a náhrady rozhodčím	13 628,-
stavební práce	
(dlažba a linoleum do kabin)	40 993,-
<u>celkem</u>	<u>89 754,-</u>

Dne 1. května zemřel ve věku 77 let Josef Chmelík, velká postava žatčanské kopané. Za I. mužstvo začal hrát už jako 17 letý dorostenec. Byl nejlepším a nedostižným střelcem klubu v celé historii. Rekordních 63 branek v 31 utkáních vstřelil v roce 1948. Dlouhá léta býval kapitánem mužstva, s kopanou se rozloučil po 25leté aktivní činnosti ve 41 letech v roce 1968. Klubu zůstal celou dobu věrný, přestože jeho výkonnost místní fotbal přesahovala.

Dne 2. října zemřel ve věku 73 let Miloš Král, hráč a především dlouholetý funkcionář klubu, v roce 1971 byl zvolen předsedou oddílu kopané.

Konečné tabulky ročníku 2003- 2004

Muži - IV. třída

1.	Rajhradice	22	16	3	3	67:25	51
2.	Viničné Šumice	22	16	2	4	64:31	50
3.	Těšany A	22	15	1	6	65:24	46
4.	Židlochovice	22	14	2	6	55:29	44
5.	Blažovice B	22	10	4	8	49:38	34
6.	Kobylnice B	22	10	2	10	49:43	32
7.	Měnin B	22	10	2	10	59:61	32
8.	Přísnovice	22	10	4	8	43:32	31
9.	Žabčice B	22	7	0	15	35:64	21
10.	Těšany B	22	5	2	14	33:73	18
11.	Podolí B	22	5	2	15	35:72	17
12.	Žatčany	22	1	1	20	27:89	4

Dorost - III. třída

1.	Mokrá	18	12	4	2	66:32	40
2.	Blučina	18	11	4	3	72:27	37
3.	Prace	18	11	3	4	41:29	36
4.	Babice n. Sv.	18	10	6	2	44:13	36
5.	Šlapanice B	18	9	2	7	45:37	29
6.	Židlochovice	18	8	2	8	40:29	26
7.	Pozořice	18	6	2	10	32:58	20
8.	Těšany	18	5	1	12	32:45	16
9.	Podolí	18	3	1	14	19:87	10
10.	Žatčany	18	2	1	15	30:74	7

Žáci - III. třída

1.	Žabčice	16	12	2	2	48:19	38
2.	Těšany	16	11	1	4	83:27	34
3.	Opatovice	16	11	0	5	73:27	33
4.	Vojkovice	16	11	0	5	55:27	33
5.	Měnin	16	10	1	5	57:28	31
6.	Židlochovice	16	6	2	8	48:37	20

7.	Vojkovice	16	5	1	10	52:52	16
8.	Žatčany	16	1	1	14	17:99	4
9.	Hrušovany	16	1	0	15	24:141	3

Žáci - přípravka

1.	Šlapanice	16	15	1	0	99:7	46
2.	Žatčany	16	11	2	3	88:26	35
3.	Horákov-Mokrá	16	10	3	3	89:20	33
4.	Újezd u Brna	16	10	1	5	58:31	31
5.	Moutnice	16	8	2	6	35:38	26
6.	Těšany	16	4	2	10	32:69	14
7.	Měnin	16	4	1	11	18:69	13
8.	Pozořice	16	2	0	14	25:97	6
9.	Blučina	16	2	0	14	13:100	6

Po podzimní části soutěže je umístění našich účastníků následující:

Muži - IV. tř. - 13 účastníků

13.	Žatčany	12	1	1	1	16:42	4
					0		

Dorost - III. tř. - 9 účastníků

6.	Újezd B	9	3	2	4	15:22	11
----	---------	---	---	---	---	-------	----

Žáci - 12 účastníků

11.	Žatčany	11	2	2	7	16:43	8
-----	---------	----	---	---	---	-------	---

Žáci mladší - přípravka - 9 účastníků

7.	Žatčany	8	2	0	6	15:51	6
----	---------	---	---	---	---	-------	---

Myslivci

Myslivecké sdružení hospodaří druhým rokem v nově transformované honitbě č. 8, která je ve státní správě začleněna pod odbor životního prostředí Městského úřadu Židlochovice. Vzájemná komunikace s tímto úřadem probíhá na dobré úrovni. Spolupráce se ZD Žatčany, které obhospodařuje největší část honitby, je bez větších problémů. Družstevníci umožňují členům MS vstup do oplocených částí honitby (okrasné školky, areál u skleníků a za paletárnou). Podle možností poskytují odpad od čističky obilí nebo z čištění slunečnice.

V MS dochází k trvalému snižování počtu členů. V roce 2001 bylo 19 členů, letos 17 členů, podstatná část jich překročila věkovou hranici 65 roků.

Kmenové stavy zvěře spárkaté byly v důsledku trvalého výskytu stáda 30 - 50 kusů srnčí zvěře, hlavně na Vinohrádkách, zvýšeny na 26 ks. Drobné zvěře bylo v kmenovém stavu 117 zajíců a 196 bažantů.

Jarní brigády v honitbě spočívaly v kácení přestárých stromů, smrků napadených kůrovcem a příprava lokality k výsadbě. Celkem 340 sazenic, získaných z lesní školky ve Velké Bíteši, bylo v dubnu vysázeno většinou ve

Starém lese, individuálně na Flonkách, kolem Cezavy, u OSPAPU a v remízku v Rybníku. Velká pozornost byla věnována zajištění krmiva pro zvěř na zimu. V Rybníku byla instalována nádrž na vodu, vyrobeny dva zaječí krmelce, provedena generální oprava zasypu na Vihohrádkách a některé další práce v údržbě mysliveckých zařízení. Byla nakoupena elektrocentrála, proveden rozvod elektřiny na myslivecké chatě, jejím sklepě a k lavičkám před chatou.

Lov zvěře spárkaté: odloveni 3 srnci, 2 srny a 4 srnčata. Uhynuly 4 kusy, 2 našly smrt pod koly aut.

Lov zvěře černé: Tato atraktivní zvěř u nás v letních a podzimních měsících prakticky zdomácněla, 1 ks lončáka (= loni narozeného) vážícího 73 kg ulovil 13. 7. za Vinohradem Zdeněk Vágner.

Lov zvěře drobné: Plánován byl odlov 150 zajíců a 320 bažantů - skutečnost 117 zajíců a 362 bažantů. Výsledky jsou podstatně lepší než v roce předchozím (loni jen 64 zajíců a 194 bažantů). Stav obou druhů zvěře je na sklonku zimu zvýšený a vytváří předpoklady pro dobrý příští rok. Největší odlov byl v lokalitách ovocné školky, Ovčírny, Měninské (31 zajíců a 99 bažantů), Písky a u Zbraně (36 zajíců a 132 bažantů).

Lov zvěře škodné: 31 koček, 1 liška + 2 byly nalezeny uhynulé, 6 kun, 4 straky. Zajímavé je, že na rozdíl od předchozích let nebyl uloven žádný jezevec (např. loni 3).

Členové sdružení chovají 4 lovecké psy, 3 jsou ve stáří 9 let, 1 osmiletý. Naši psi stačí na provedení honu na drobnou zvěř pouze za účasti 23 střelců. Naštěstí je nedostatek psů vyrovnáván hosty s psy vlastními.

Ve společenské a kulturní činnosti probíhal v červenci společenský večer ve Starém lese, v září cvičné střelby s pohoštěním a 14. ledna 2005 v pořadí již 28. myslivecký ples za účasti 193 návštěvníků. Ples se vydařil i po finanční stránce, zisk z něho byl za poslední roky nejvyšší.

Zahrádkáři

Zahrádkáři si letos připomínají 30. výročí založení spolku. Tehdy jim byla po dohodě MNV a JZD vyčleněna zahrádkářská osada na Odměrkách a o získání zahrádky o výměře 400 m² byl veliký zájem, na všechny se ani nedostalo. Zpočátku měl spolek asi 50 členů, po spuštění závlah v roce 1981 se za členy přihlásili i majitelé zahrádek za domy od sokolovny k Nesvačilce a na druhou stranu z Kousků na konec vesnice. Počet členů vzrostl na 75.

Po roce 1989 se začaly zvyšovat členské příspěvky a poplatky za závlahovou vodu. Když Zemědělské družstvo přestalo závlahy využívat, došlo k dalšímu zvýšení. Při průměrné spotřebě 40 m³ vody na 1 zahrádku začal provozovatel závlah fakturovat 10 Kč/m², takže přišla na 400 Kč. Majitelé přídomních zahrad za sokolovnou se ze členství odhlásili, organizace měla jen 45 členů.

Další problém nastal, když se někteří vlastníci pozemků, na nichž osada vznikla, začali o svůj majetek hlásit nebo vyžadovat za dosud bezplatné užívání nájem. V roce 2001 tak zanikly 3 zahrádky, v roce 2003 se zahrádek vzdalo dalších 7 uživatelů. Někteří se vzdali pro stáří, někteří tvrdí, že už se zahrádka nevyplácí (členské příspěvky, voda, nájem, hnojiva, chem. postřiky) a o zahrádkaření není mezi mladými zájem. Členové přestali platit příspěvky, předseda spolku Miloš Král v říjnu zemřel, jednatel se vzdal funkce, pokladní také funkci nevykonává. Jediným členem výboru, který má zájem spolek udržet, je František Jaša z č. 55. Stará se alespoň o provoz závlah. Protože členové neplatí příspěvky a výbor nepracuje, stojí organizovaní zahrádkáři před zánikem.

Modelářský klub ALKA

Modelářský klub je první organizací vzniklou v obci po roce 1989. Ustaven byl na sklonku minulého roku, činnost začal vyvíjet letos. Otázkou bylo, jaký bude o tento druh zájmové činnosti v naší obci zájem. Překvapivě se do klubu přihlásilo dvacet členů, mimo místní také ze Sokolnic a Újezda. Pro mnohé to bylo první seznámení s modelářskou prací, pro ostřílené modeláře zase poznání, že předávat znalosti a zkušenosti není jen tak jednoduchou záležitostí.

Hlavní cíl sdružení - práce s mládeží, rozvoj její technické a manuální zručnosti a dovednosti - se daří naplňovat. V tomto roce bylo postaveno nespočet házedel, několik lodí, skoro každý si zkusil zhotovit model jednoduché rakety.

Klub se poprvé představil veřejnosti při jarním Pochodu do starého lesa, následovala prezentace v zámecké zahradě v Židlochovicích na akci Hankův balónový den, v září uspořádal výstavku modelů u příležitosti dokončení oprav zdejší fary, na podzim konal nultý ročník drakiády a poslední den v roce Silvestrovské polétání pro radost i zábavu.

Někteří členové klubu navštívili letecký den ve Vyškově, pražský veletrh Model hobby a akci leteckých soubojů - combat air ve Znojmě.

Zcela výjimečnou událostí je, že se klub prezentuje i na internetových stránkách www.mkalka.cz. Tvorbu a aktualizaci stránek provádí místní mladí členové klubu Miroslav Lízal a Martin Kostyál, podle ohlasů ve velmi dobré kvalitě.

Předsedou ALKA je Pavel Kostyál z č. 64, v předsednictvu jsou Zdeněk Sýkora z č. 23 a Josef Fiala z č. 56. Počet členů je 20.

Duchovní život

Druhým rokem působí v naší farnosti P. Miroslav Dibelka. Bydlí na faře v Újezdě, v Žatčanech mívá pravidelně bohoslužby v neděli v 9:30 h a v úterý a čtvrtek v 18:00 h. Z ostatních církevních obřadů byly v kostele 2 křtiny, 2 svatby a 4 pohřby. U 1. sv. přijímání byly 4 děti, svátosti přijímání bylo podáno 8 tis., svátost nemocných přijalo 43 věřících. Náboženství navštěvuje 10 žatčanských dětí z 2. 3. a 4. třídy ZŠ (1. třída v Telnici, 5. - 9. třída v Újezdě), vyučování vede Mgr. Karla Jarošová. Z farnosti jsou pořádány pravidelné poutě do Žarošic, byla vypravena pouť do rakouského poutního místa Mariazeill, někteří se také vydali na letní pouť do nově upraveného areálu kaple P. Marie v krásném přírodním prostředí za vesnicí Křepice. Ve farnosti stále působí kostelní schola, dětský sbor, společenství matek a rodin, růžencové sdružení. V postní době hostoval v kostele 25 členný soubor mladých z Moutnic s pašijovým pásmem, poděkování za letošní úrodu proběhlo v kostele 12. září, v adventu se ujala tradice „Putování P. Marie“ po domácnostech, letos poprvé si děti sestavily papírové lampičky a v nich donášely po vesnici světlo k rozžhání adventních věnců.

Živý Betlém na návsi

Letošní Živý Betlém uspořádalo farní společenství 29.12. v 16:30 h na návsi, v pořadí již třetí. Na rozdíl od dvou předchozích let jej připravily Martina Fialová, Renata Kleinová a Jana Doláková (předtím sestry Hlouchovy před farou). Nacvičovalo se ve školní družině, účinkovalo přes 30 dětí bez rozdílu, jestli chodí do kostela nebo ne. Koledy doprovázela místní lidová kapela (dvoje

housle, basa, kytara, flétna), Tři Krále představovali pánové Pavel Dolák, Libor Jaroš a Jiří Dokoupil, Svatou rodinu manželé Radomír a Ludmila Kalvodovi s roční dceruškou Veronikou v jeslích. Děti byly oblečeny v krojích našich předků, prostranství bylo dobře ozvučeno, osvětleno a pěkně vyzdobeno. Jesle stály vedle vánočního stromu na návsi uprostřed vydlážděného kruhového středu. Děti seděly nejprve u ohniště opodál, pak v promyšleném pásmu koled a recitací přicházely poklonit se Ježíškovi v jeslích a přinášely mu svoje dary. Na vystoupení se přišlo podívat asi 150 občanů, někteří z okolních obcí. Videozáznam, pořízený Janem Krivým st., byl promítán v obecní kabelové televizi.

Tříkrálová sbírka

Sbírka organizovaná Českou katolickou charitou se koná každoročně od r. 2001 vždy začátkem roku kolem svátku Tří Králů. Letos se uskutečnila 10.1. Dvě skupiny koledníků obcházely dům od domu a do zapečetěné pokladničky vybíraly dobrovolné finanční příspěvky od občanů určené lidem v nouzi. Nejdříve zazpívaly tříkrálovou koledu a pak psaly na dveře či vrata domů symboly K+M+B 2004 .

Koleda zněla:

1. My tři králové jdeme k vám - štěstí, zdraví vinšujem vám.
2. Štěstí, zdraví, dlouhá léta - my jsme k vám přišli z daleka.
3. Král Kašpar já se jmenuji - v dálné Indii panuji.
4. Král Melichar jsem zase já - Arábie je země má.
5. Co ty černý stojíš vzadu - vystrkuješ na nás bradu?
6. Já jsem Baltazar od jihu - a za svou barvu nemohu.
7. Slunce je toho příčina - že má tvář je opálená.
8. Daleká je cesta naše - do Betléma mysl naše.
9. Narodil se tam Spasitel - všeho světa Vykupitel.
10. Hvězda, kterou jste viděli - jest jeho velké znamení.
11. A já černej vystupuju - a Nový rok vám vinšuju.
12. A my taky vystupujem - a Nový rok vám vinšujem.
13. Bychom přes rok zas k vám přišli - a ve zdraví vás tu našli.
14. Zůstávejte s Pánem Bohem - až na věky věků. Amen.

	celkem	na občana
Letošní peněžní sbírka vynesla	21 125 Kč	27,20 Kč
v roce 2003	26 139 Kč	34,30 Kč
v roce 2002	21 810 Kč	28,80 Kč
v roce 2001	19 987 Kč	26,70 Kč

Účast na katolických bohoslužbách

Dne 18. dubna 2004 proběhlo v brněnské katolické diecézi sčítání věřících na bohoslužbách. Proti prvnímu sčítání (rok 1994) se v žatčanském kostele sešlo o 21 věřících méně, největší úbytek byl zaznamenán ve věkovém rozpětí od 20 do 49 let. Nejpočetnější skupinou byla mládež od 10 do 19 let, pak duchodci ve věku 70 - 79 let.

Při sčítání 2001 se u nás ke katolické církvi hlásilo 454 občanů, nedělní bohoslužby pravidelně navštěvuje kolem 40 % věřících.

Tabulka č. 1 - účast na bohoslužbách

věk	mužů	ženy	celkem	muži	ženy %	celkem %
			m	%		

0-9	9	13	22	5	7	12
10-19	17	20	37	9	11	20
20-29	4	9	13	2	5	7
30-39	10	7	17	5	4	9

40-49	7	9	16	4	5	9
50-59	8	14	22	4	8	12
60-69	7	10	17	4	5	9
70-79	12	18	30	7	10	17
80+	2	7	9	1	4	5
celkem	76	107	183	41	59	100

Tabulka č. 2 - porovnání s předchozími léty (rok 1994 = 100)

rok	mužů	žen	celkem		index na rok 1994	rozdíl
1994	nebylo	šetřeno	204		100	0
1996	nebylo	šetřeno	194		95	-10
1997	68	116	184		90	-20
1999	85	122	207		101	+3
2004	76	107	183		90	-21

Pout' do
Mariazell

Ve dnech 21. - 23. května vyvrcholily Středoevropské katolické dny závěrečnou poutí do rakouského městečka Mariazell. Akci pořádalo 8 biskupských konferencí, pouti se zúčastnilo přes 80 tis. lidí. Z naší vesnice se hlavního poutního dne 22. května autobusovým zájezdem zúčastnilo 29 věřících. Slavnost se konala na několik kilometrů vzdáleném letišti, přímý přenos z dějiště vysílala Česká televize. Velkolepě připravenou akci narušoval celodenní déšť, vítr a chladné počasí. Nezpevněné letištní plochy byly trvajícím deštěm rozbahněny, poutníci byli prokřehlí a mnozí i promoklí. Neprozíraví se spoléhali na příslib, že dostanou na místě pláštěnky, ale než přišli ke vzdálené výdejně, zmokli. Slavnostní mši celebroidal státní sekretář Vatikánu kardinál Angel Sodan, kázání pronesl vídeňský arcibiskup Christoph Schönborn. Na nepřízeň počasí reagoval slovy: „Pout' neznamená procházet se po rozkvetlé zahradě, ale svým putováním přinášet oběti Bohu.“ Naši poutníci tuto oběť přinesli. Na pout' odjízděli o půlnoci, od stanoviště autobusu šli 3 km v dešti na letištní plochu, tam několik hodin čekali na hlavní slavnost, pak se zase za stálého deště vraceli k autobusu, který musel odjet do místa asi 10 km vzdáleného. Nevyspalí, unavení a promrzlí přijeli domů v nočních hodinách. Krásné prostředí poutního místa na úpatí Alp se k nim obrátilo zády. Přesto dojeli s pocitem, že byli přítomni nezapomenutelnému setkání katolíků ze střední Evropy.

Ukončení
rekonstrukce
fary

V neděli 19. září proběhla na místní faře velká slavnost k ukončení rekonstrukce budovy, započaté v roce 1994. Shromáždění bylo zahájeno a v průběhu programu zpestřováno několika houslovými duety klasiků světové hudby v podání posluchačky konzervatoře Petry Havelkové z č. 3 a Lukáše Jurečky z č.

280. Po úvodní zprávě zazpívaly malé děti a kostelní schola písně ze svého repertoáru. Starosta obce Ing. Oldřich Zapoměl seznámil přítomné s návrhy na postavení pomníku obětem světových válek, jehož dva modely byly také na faře vystaveny. Závěrečné slovo a vysvěcení fary provedl místní duchovní správce P. Miroslav Dibelka.

V doprovodných výstavkách instalovaných ve všech místnostech si návštěvníci prohlédli panely o historii Kouta, fotodokumentaci o průběhu rekonstrukce fary, obrazy mladé výtvarnice Veroniky Jarošové, fotografa Martina Kostyála, ukázky z keramické dílny Lucie Maroušové, roz. Hlouchové a ruční práce Ludmily Hlouchové. Na dvorku bylo k vidění na 50 modelů letadýlek od začínajících i pokročilých členů aktivního modelářského kroužku ALKA vzniklého teprve letos.

Ve vzorně uklizených prostorách se podávaly dobroty s kávou nebo čajem připravené ženami z farního společenství, popíjel se burčák, víno i pivo, dětem byly nabízeny nealkoholické nápoje.

Zpráva k ukončení rekonstrukce fary prováděné v letech 1994 - 2004

S rekonstrukcí farní budovy se začalo před 10 lety. Připomeňme si, v jakém stavu byla budova před opravami. Stropy se bortily, neizolované vlhké zdi praskaly, zkrátka - bylo to na spadnutí. Nejdříve se ohlédneme za pracemi, které bylo nutné na záchranu fary vynaložit, abychom předali zrekonstruovanou budovu do užívání.

S řešením neudržitelného stavu se začalo v roce 1994. Nejprve musela být postavena nová čelní zeď a štítová zeď od Buchtového, následovala výměna oken a dveře v průčelí, provedla se nová fasáda a elektroinstalace. Zvenku to sice vypadalo, že je fara v pořádku, uvnitř ale nebyla schopná provozu.

S přestavbou interiéru se začalo v roce 1998. Nejdříve se práce zaměřily na společenskou část fary podle projektu vypracovaného naším rodákem Františkem Lauterbachem z Měnína. Nové podlahy, stropy, příčky, dlažba, obklady, ústřední topení, vodoinstalace, sociální zařízení a další práce trvaly plně tři roky. Vyžádaly si náklad 612 tis. Kč. Vystřídalo se na 50 brigádníků, kteří odpracovali zdarma 3 tis. hodin, někteří jednotlivci více jak 100 hodin. Obec přispěla částkou 60 tis. Kč, většina nákladů byla pokryta ze sbírek farníků.

Společenská část byla slavnostně otevřena 27. února v roce 2000. Od té doby je využívána farním společenstvím a k jiným dalším účelům.

Ještě v témže roce se začalo s rekonstrukcí obytné části budovy, protože i ta byla v dezolátním stavu, naprosto nevyhovující byla kuchyň a chyběly skladovací prostory.

V roce 2000 byla opravena světnice (izolace, podlaha, linoleum, dveře), v roce 2001 byla zbourána stará kuchyně, provedena hrubá stavba kuchyně nové se spížíkou, farním skladem a obecní márnici ve dvorním křídle, stará rozpadávající se kolna na dvoře byla odstraněna. V následujícím roce 2002 se práce částečně zastavily, byly provedeny jen vnitřní omítky a elektrické rozvody firmami místních podnikatelů. V zimním období muselo být narychlo dokončeno zateplení stropů, protože hrozilo zamrznutí topení.

Největší kus práce byl odveden v roce 2003. Bylo položeno linoleum v nové kuchyni, dlažby v dalších místnostech, malby, nátěry, nové dveře, omítky fasády, venkovní podhledy. Na dvoře byl vybudován chodník, opěrná zeď mezi dvorkem a zahradou, odvozena suť a provedeny náročné terénní úpravy, postaven nový plot, prodloužen odvod dešťových vod přes celou zahradu.

V letošním roce se práce zaměřily hlavně na venkovní úpravy. Byly dokončeny opěrné zdi, na východní straně pořízeny lavičky a před nimi vydlážděna shromažďovací plocha, v uličce postavena branka, upraven vchod a schody do sklepa, nátěry fasády, volná plocha dvora a zahrady zrekonstruována, vysázena zeleň a zaset trávník. Do kuchyně byl zaveden vodovod, zakoupena kuchyňská linka. Za jednoduchým výčtem se skrývá velký rozsah provedených prací a nemalé finanční náklady. Na bytovou část bylo vynaloženo 230 tis. Kč, zdarma bylo odpracováno na 2 tisíce hodin, na opravách se podílelo 40 farníků, sponzoři přispěli finančními a materiálovými dary, řemeslníci prováděli bezplatné dodávky prací, farníci přispívali na úhradu nákladů v kostelních sbírkách.

Všem nelze jmenovitě poděkovat, každý přispěl podle svých možností. Přesto mi dovoluňte, abych přece jen uvedl některá jména. Byla to především pětice farníků, na kterých spočívala rozhodující část prací a bez nichž by nebyly práce letos dokončeny. Nepsaný vedoucí Josef Sedláček a jeho velice obětaví spolupracovníci Petr Jaša, František Richter, Jan Lautrbach a Ludvík Podloucký usilovně v uplynulých 4 letech na rekonstrukci pracovali, mnohdy v namáhavých a nepříznivých povětrnostních podmínkách. Bylo na ně spolehnouti, poradili si i ve složitých situacích. Jim patří poděkování především.

Velký dík patří zastupitelstvu obce, které významnými finančními příspěvky umožnilo provést stavbu plynule až do závěru. Také zemědělské družstvo má na dobrém průběhu značný podíl, ať už se jedná o náročné zemní práce, likvidace velkého množství stavební sutě či výsadbu zeleně. K uvedeným patří také Ing. František Poláček, autor projektu úprav dvora a zahrady a dodavatel dobrého moku pro občerstvení brigádníků.

Rekonstrukce bytové části fary úspěšně skončila a celá budova je uvedena do užívání na odpovídající moderní úrovni. Vzniklo dílo, do něhož bylo na přímých finančních nákladech vloženo téměř 850 tis. Kč, k tomu farníci odpracovali 5 tisíc hodin zdarma. Podtrženo a sečteno, máme miliónovou faru.

Nastává čas radovat se z vykonaného díla a nepřestávat děkovat Pánu Bohu, že práce skončily hladce a bez úrazu. Nové faře přejeme, aby byla plná života a aby dobře sloužila k účelu, pro který byla opravována.

Sbírka pro
potřebné

V sobotu 23. října se u samoobsluhy v době od 10:00 do 10:30 h uskutečnila dobře zorganizovaná a propagovaná sbírka oblečení, lůžkovin, prádla, příkrývek, domácích potřeb a dalšího materiálu potřebným občanům. Humanitární sbírku provádí občanské sdružení Diakonie Broumov v celostátním měřítku. Do Žatčan přijelo skříňové nákladní auto naplněné asi z jedné třetiny v Měnině. U nás se setkal sběr se širokým ohlasem, po celou půlhodinku přiváželi občané téměř nepřetržitě a ve velkém množství odložené věci; velká nákladní plocha auta byla zcela zaplněna. Darované oděvy a věci se sváží do Broumova, kde se třídí a dále ekologicky zpracovávají.

Tragická smrt
Dany
Andrlíkové

Dne 3. března vznikl po druhé hodině ranní velký požár čtyřiceti ubytovacích buněk dělníků v Brně – Bystrci, při kterém uhořeli čtyři lidé, mezi nimiž také naše 34. letá občanka Dana Andrlíková z čísla 241 na Šanhaji. Jak píší noviny, byla to úděsná podívaná, v unibuňkách spalo přes 50 nic netušících lidí, kteří se při požáru zachraňovali skokem z oken, mnozí jen ve spodním prádle. Vzniklá škoda požárem se odhaduje na 8 mil. Kč.

S paní Andrlíkovou spaly na ubytovně její 2 děti - 11. letá Naděžda a 10. letý Marek (byly u ní na prázdninách). Obě zachránila tím, že je podala oknem utíkajícím lidem. Pak chtěla zachránit i svého spícího druha, to už se jí nepodařilo a uhořela i s ním.

Rodina Andrlíkova vlastní rodinný domek v naší obci, (děti chodívaly do naší mateřské školy), v poslední době se v domku většinou nezdržuje. Manželé již několik let spolu nežijí, pobývají většinou mimo bydliště, děti jsou během týdne v dětském domově v Brně, matka si je na víkend brávala k sobě. Pohřeb uhořelé se konal 15. března v brněnském krematoriu.

Kocour se
dožil přes 23
let

Paní Leopolda Lorencová z čísla 217 chovala kocoura, který se dožil 23 let a 4 měsíců. Je to svým způsobem rekord, protože se kočky běžně dožívají kolem 13 let. Ještě letos zjara byl celkem v dobrém zdravotním stavu, často vysedával s paní Lorencovou na lavičce před domem. Neměl už žádné zuby, trpělivě jej krmila kousky šunky, jinou stravu odmítal. Zajímavé také bylo, že spával venku ve vchodových dveřích za velkým květináčem. V zimě ho p. Lorencová přikrývala dekou. Letos na podzim ochrnul na nohy, veterinář ho musel utratit.

Počasí
podle paní
Floriánové

T e p l o t a					
měsíc	nejnižší noční (°C)	nejvyšší denní (°C)	průměrné noční (°C)	průměrné denní (°C)	průměr celodenní (°C)
leden	-16	6	-3,7	0,5	-2,1
únor	-14	15	-1,0	4,9	4,3
březen	-9	22	1,1	8,5	4,8
duben	-2	25	6,7	16,6	11,7
květen	3	24	8,5	18,7	13,6
červen	8	27	13,2	21,5	17,4
červenec	10	31	15,0	23,3	19,2
srpen	8	32	15,5	25,7	20,6
září	5	27	10,2	19,6	14,9
říjen	2	22	8,8	14,4	11,6
listopad	-6	16	3,9	7,1	5,5
prosinec	-8	9	0,2	2,6	1,2
v roce	-16	32	6,5	13,5	10,0

z toho:

<i>I.čtvrtletí</i>			-1,2	4,3	1,5
<i>II. “</i>			9,5	19,0	14,2
<i>III. “</i>			13,6	22,9	18,3
<i>IV. “</i>			4,2	8,0	6,1

Rok byl na teploty celkem mírný. Nejstudenějším byl leden s průměrnou celodenní teplotou -2,1°C. V lednu byl zaznamenán také nejvyšší roční mráz -16°C, teploměr klesal pod bod mrazu 22 nocí, teploty pod nulou byly naměřeny v 15 dnech. V září ani říjnu nebyly žádné noční mrazíky, poprvé klesla teplota pod bod mrazu až 14. listopadu. Nejteplejší byl srpen. Tropicke teploty nad 30°C byly zaznamenány jen ve dvou dnech, jednou v červenci (31°C) a jednou v srpnu (32°C).

Na dešťové srážky byl letošek mírně lepší než loni, po poměrně suchém jaru přišla vydatná vláha přede žněmi. Úroda obilí byla nadprůměrná, slabší byly brambory, krmná řepa špatně vzcházela.

Jádroviny trpěly suchem, zato pěkná byla úroda peckovin a vinné révy. Pro zemědělce byl tento rok nejlepším od roku 1992.

Na Velikonoce bylo polojasno až jasno, v neděli 8°C, v pondělí 15°C. Vánoce byly bez sněhu s teplotami mírně nad nulou, ani na Silvestra nemrzlo.

Bezpečnostní
situace v obci

Zpráva Policie ČR, obv. odd. Židlochovice uvádí, že na teritoriu naší obce bylo v roce 2004 spácháno 10 trestných činů, z toho 5 trestných činů bylo objasněno. Nejčastěji bylo zaznamenáno vloupání do rodinných domků a jiných budov (5), vloupání do motorových vozidel (1), krádeže, poškozování cizích věcí (2) a ostatní trestné činy (2). Byl šetřen 1 přestupek proti majetku, pachatele se nepodařilo zjistit. Dále bylo v obci provedeno 53 šetření v součinnosti s ostatními složkami Policie, soudy a dalšími subjekty státní správy. V závěru zprávy je konstatováno, že spolupráce s OÚ je na velmi dobré úrovni.

Ocelový strom na návsi	<p>27. května dopoledne začal na návsi postupně vyrůstat zvláštní ocelový strom. Kolemjdoucí zvědavě pozorovali, co se děje. Na dřevěné základní desce byl vztyčen ocelový kmen a na něj postupně montovány různým způsobem tvarované větve z ocelových drátů a pletiva až do výšky 7 m. Strom vypadal jako v listopadu - bez listů. Po skončení montáže převzali dílo zástupci objednatele. Strom putoval na divadelní scénu do Curychu ve Švýcarsku. Náročnou výrobu provedla místní zámečnická dílna Jaroslava Osičky a jeho syna Richarda. Konstrukce byla postavena na návsi, protože jejich dílna nebyla na takovou montáž dost vysoká. Listů si na strom doplní samo divadlo.</p> <p>Zámečnickými pracemi pro vybavení divadelních zařízení se Osičkové zabývají již od založení vlastní živnosti (Jaroslav Osička pracoval dlouhou dobu v Divadelní službě v Újezdě u Brna). Odvádějí precizní práci, není divu, že divadla mají stále o jejich služby stálý zájem, některé zakázky plnili až do vzdáleného Japonska.</p>
Skončila povinná vojna	<p>Povinná vojenská služba v délce 3 let byla v českých zemích uzákoněna v roce 1868. Předtím, v 17. století, byli na vojnu verbováni dobrovolníci na doživotně, začátkem 19. století trvala pěšákům vojna 10 let, jezdecku 12 let a dělostřelcům 14 let. Po vzniku Československé republiky se od roku 1920 chodilo na vojnu na 14 měsíců, později 18 měsíců. Od roku 1948 platil nový zákon s dvouletou vojnou. U příslušníků pracovních - technických praporů (PTP) byla vojenská služba prodlužována až na 3 roky. Od roku 1990 byla uzákoněna 18 měsíční civilní služba pro brance, kteří nechtěli sloužit přímo u zbraní. V roce 1993 se vojna zkrátila na jeden rok a od 22.12.2004 se povinná vojenská služba zrušila. Po Novém roce bude v armádě sloužit 22 tis. profesionálních mužů a žen. Z civilistů je nyní u armády zaměstnáno asi 20 tis., jejich stav se ale bude postupně snižovat na polovinu.</p> <p>Nejvyšší počet vojáků měla naše armáda za socialismu, čítala na 300 tis. osob. Jak jsme se tehdy na vojně učili, muselo nás být hodně, abychom s dalšími socialistickými vojsky ve Varšavské smlouvě „utvořili pevnou mírovou hráz proti světovému imperialismu“. Na vojnu rukovali téměř všichni. Když jsem já byl v roce 1952 u odvodu, bylo z 15 rekrutů odvedeno 14, ten jeden neodvedený trpěl vážným plicním onemocněním.</p>
Velké zemětřesení v Indonésii	<p>Zemětřesení 26.12.2004 o síle 9,15 Richterovy stupnice v hlubinách Indického oceánu vzniklo pohybem mořského dna, které vyvolalo obrovskou vlnu šířící se k pevnině rychlostí až 700 km za hodinu. Když vlna dorazila ke břehům okolních pevnin a ostrovů, dosahovala místy až 13 metrů výšky, ničila a zabíjela, co zasáhla.</p> <p>V denním tisku byla pohroma charakterizována: „Zemětřesení v Indickém oceánu bylo čtvrtým nejsilnějším, které svět zažil od roku 1900. Jeho sílu američtí geologové přirovnali k ničivé energii 23 tisíc bomb svržených na Hirošimu.“</p> <p>V prvních dnech se odhadovalo na 50 tis. obětí, na přelomu roku 150 tis., poslední informace uvádějí až 232 tis. obětí na životech, nepředstavitelné materiální škody, některé ostrůvky zmizely z mapy, bylo zaznamenáno zrychlení rotace země, zvýšení hladiny spodních vod bylo pozorováno i v ČR.</p>

Obraz zkázy jsme od samého počátku viděli v televizních zpravodajstvích, denně se jím zabývali všechny sdělovací prostředky. Mezi postiženými je mnoho občanů

z celého světa, kteří v místech trávili vánoční dovolenou. Jen z naší republiky tam bylo na 2 tis. turistů, z nichž bylo 6 osob usmrceno, 2 jsou stále mezi pohřešovanými. Tragédie vyvolala humanitární odezvu na celém světě. Konaly se sbírky, dobročinné koncerty, v mnoha zemích byl vyhlášen celostátní smutek. V ČR se v poledne 8. ledna rozezvučely sirény a kostelní zvony, státní vlajky byly spuštěny na půl žerdi, občané uctili památku obětí 3 minutovým tichem. Do postižených oblastí jsou dopravovány potraviny, léky, pomáhají armády (letadla, lodě), záchranáři, zdravotníci. Mrtví jsou pochováváni do hromadných hrobů, hrozí epidemie. Obrovská katastrofa s nesmírnými následky se stala přední neblahou událostí roku. Celý svět byl ohromen. Ve sdělovacích prostředcích jsme viděli a četli otřesné záběry a svědectví těch, kteří tam unikli smrti.

Krátce z obce

- * tradičního ohňostroje na přelomu roků 2003/4 se na návsi zúčastnilo 150 lidí
- * již druhým rokem neprovádí mládež prvomájové nápisy po obci
- * 3.5. vyhlásil Krajský soud konkurs na majetek družstevní záložny PRIA Brno, jejíž členy bylo také asi 50 vkladatelů z obce
- * k 5.5. byly ukončeny komplexní pozemkové úpravy novým číslováním parcel na Katastrálním úřadě v Židlochovicích
- * v květnu byla u průlezek na návsi nahrazena uhnívající dřevěná palisáda kulatými betonovými dílci. Práci provedla obecní pracovní skupina.
- * 22.5. přišel noční přízemní mrazík - v některých tratích katastru namrzly porosty brambor, kukuřice, papriky, okurek a vinné révy
- * 1.7. se vloupal do rodinného domu Jaroslava Kalvody č. 180 zloděj a ukradl videorekordér. Do domu vnikl kolem 14. hodiny okénkem z dvorní části domů. Pachatel se předtím vyptával pana Františka Jaši z č. 55, jestli je někdo od Kalvodů doma, že má zájem o střešní krytinu, kterou mají před domem (patří Opluštilům). Naštěstí se brzy vracela dcera majitele domu z Brna a zloděje vyrušila. Pachatel nebyl vypátrán, škoda nevznikla veliká.
- * 26.7. prostříhl neznámý pachatel pletivo na skládce a odcizil tam měděné kabely určené do kovošrotu
- * letos ukončila činnost místní beatová kapela Divná zóna
- * Na tiskárnu SIGNET byl vyhlášen konkurs, areál je na prodej
- * 20. 10. se uskutečnil bezplatný sběr starých ledniček a televizorů. Občané odevzdali 50 ledniček a 30 televizorů.
- * po období velkého sucha v letních měsících úplně vyschnul Hranečnický potok
- * poprvé se uskutečňuje sběr spadaneho listí do kontejneru na skládce
- * ZD nemůže podle nových předpisů provádět vývoz domovních fekálií (nebezpečné odpady). Tuto službu bude nadále zajišťovat svozová firma SITA Blansko. Fekálie se budou vozit do čističky v Modřicích, cena je 178 Kč/m³, přepravné 31 Kč/km.
- * 6.12. byla vykradena samoobsluha. Jako obvykle se zloději dostali dovnitř rozbitím výlohy kamennými kostkami.
- * na tenisovém hřišti byl podobně jako v roce 2002 ukraden plastový stůl,

- lavice a 3 židle
- * 31.12. bylo zrušeno stravování důchodců ve školní jídelně - počet vydávaných obědů klesl jen na 7, dotování obědů z rozpočtu obce se stalo nerentabilní
 - * na ukončení občanského roku uspořádala obec 31.12. v 17:30 h na návsi ohňostroj pro děti

Obyvatelstvo

počet 1.1.	776	narodilo se	7	přistěhovalo se	8
počet k 31.12.	765	zemřelo	11	odstěhovalo se	15
rozdíl	- 11		- 4		- 7

narodili se:			
Veronika Kalvodová	4. ledna	Martin Damborský	6. srpna
Soukop(jméno neurčeno)	1. března	Jan Popela	11. září
Gabriela Konečná	4. března	Lucie Hiršová	3. listopadu
Lukáš Andrlík	15. června		
zemřeli: (v závorce věk)			
Marie Koutná	18.1. (86)	Božena Severová	28.7. (53)
František Heger	8.2. (82)	František Simandl	10.9. (76)
Marie Zelinková	1.3. (85)	Miloš Král	2.10. (73)
Dana Andrlíková	3.3. (35)	Alois Fiala	13.10. (60)
Josef Chmelík	1.5. (77)	Pavel Šobáň	25.10. (41)
Zdena Esendrová	25.7. (65)		

sňatky:	3. dubna - Ivana Hrdličková a Michal Habiger
	5. června - Sabina Záborská a Tomáš Blažek
	12. června - Lenka Habigerová a Jaroslav Hirš
	3. července - Jitka Ďásková a Martin Palán
	11. září - Lucie Hlouchová a Tomáš Marouš
nejstarší občané:	Anežka Sedláčková z č. 143 - 97 let
	Vladimír Lautrbach z č. 282 - 92 let

Dožité zlaté svatby k 31.12.2004

manželé	číslo domu	datum sňatku	trvání sňatku
Lautrbach Vladimír a Božena	282	6/1940	64
Blažek Vladimír a Anna	213	12/1950	54
Richter František a Božena	149	10/1950	54
Lengál Josef a Olga	161	4/1951	53
Mašija František a Anna	141	10/1951	53
Švehla Miroslav a Marie	262	8/1951	53
Zezula Jan a Marie	176	4/1951	53
Ryba Milan a Božena	171	7/1952	52

Obec Žatčany	25	Kronika 2004	
Simandl Josef a Marie	45	11/1952	52
Hájek Josef a Františka	107	11/1954	50